

# 思想教育 选贤任能 关心关爱 秦皇岛“三管齐下”激励干部担当作为

本报讯(记者张宝林 通讯员韩莺鸽)思想教育、选贤任能、关心关爱……近年来,秦皇岛市把干部担当实干作为发展的第一推动力,多措并举,激励干部担当作为、干事创业,为建设一流国际旅游城市汇聚磅礴力量。

## 思想教育为先导 激活担当实干“源动力”

该市坚持用好市(县)委党校“主阵地”,着重突出关于担当作为的重要论述,教育引导干部践行初心、担当使命,拼搏进取、实干奋斗,近3年来累计举办班次50余期,2000余人次县处、乡科级领导干部认真参训,全情投入、交流思想、升华观念,争做新时代的奋斗者和追梦人。

积极借助信息化先进技术,通过广电网络视频“云课堂”形

“

近年来,秦皇岛市把干部担当实干作为发展的第一推动力,以思想教育为先导,以选贤任能为导向,以关心关爱为依托,多措并举,激励干部担当作为、干事创业,为建设一流国际旅游城市汇聚磅礴力量

式,举办3场精品党史课巡讲,邀请省市专家教授以深入浅出的讲解和生动鲜活的事例,引起8300余名参训党员干部强烈共鸣,激发了广大干部担当作为的责任感、使命感。

坚持“N种模式”深入学,以担当实干为主题举办思想理论读书班、开展研讨座谈会、组织领导干部讲党课,持续掀起理论学习热潮;利用河北干部网络学院平台,举办相关专题网班,全市1.6万余名干部深学细思,进一步强化了担当作为的

思想意识。

**选贤任能为导向  
树立担当实干“风向标”**

该市坚持干部在事上磨,先后选派数千名干部参与项目建设、创城创卫等中心工作,引导广大干部在急难险重任务中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨。探索建立干部实绩档案,聚焦一流国际旅游城市建设、北戴河生命健康产业创新示范区建设、乡村振兴、疫情防控等中心任务,深入具体工作一线考

察干部、识别干部,及时发现各领域勇扛重活、善打硬仗、实绩突出的干部。严格落实好干部标准,坚持重实干、重实绩的用人导向,旗帜鲜明叫响以实绩论英雄、凭实绩用干部。2018年以来,先后从扶贫、招商、疫情防控等中心工作一线提拔重用优秀干部160多人,树立起干得好就用得好的鲜明导向,使担当作为成为全市广大干部的自觉追求。

## 关心关爱为依托 打出担当实干“暖心牌”

想干部所想,急干部所急。面向全市1200余名市管干部常态化开展“向组织说说心里话”活动。近年来,先后对16名有轮岗锻炼需求的干部进行调整交流,对2名父母年老照顾不便的干部就近安排岗位,解决了干

部在工作和生活中的实际困难,让组织的关爱温暖干部的心。

建立失实举报澄清正名机制,针对经调查属于失实举报的事件,向被举报干部单位通报核查结果,澄清事实,为干部正名,消除干部思想顾虑和负面影响。

加强对身患重大疾病干部的关心关爱,制定出台《关于因健康原因退出领导岗位干部关爱的暂行办法》,根据健康状况实行差异化体检,提供精准和人性化医疗服务,切实增强康复信心。以“治病救人”为宗旨,出台《对问责市管干部进行关爱教育的实施办法(试行)》,选派优秀干部进行“一帮一”教育,对整改有力、实绩明显的,给予肯定鼓励,影响期满后根据政策进行安排,为干部“重整行装再出发”创造机会。



近日,海港区农业农村局采用“课上教学+集中实训”方式开展高素质农民培训工作,邀请专家为全区150余名农民开展果树品种选择、栽培管理、贮藏及加工等方面的授课,农民与种植专家互动交流,推动当地农业产业发展,助力乡村振兴。图为培训现场。

曹建雄 摄

## 秦皇岛燕山板栗 香飘海内外

本报讯(通讯员陈永存 张鹏辉)年收储鲜板栗8000吨,实现销售收入2.1亿元……近日,在位于抚宁区的秦皇岛燕山板栗有限公司厂区,忙着指挥工人们装箱的公司常务副总经理马志永介绍,板栗经过深加工后,2021年已远销日本、韩国等十几个国家和地区。

该公司成立于1996年,占地面积2.4万平方米,有板栗保鲜库、低温储存库、板栗系列化产品生产车间及配套的生产设施。公司相继取得ISO9001质量管理体系认证、HACCP食品安全管理体系认证、中国有机产品认证、HALAL清真认证、日本JAS有机板栗基地和工厂双认证、美国NOP有机板栗基地和工厂双认证、出口食品企业备案以及美国FDA注册。拥有完善的管理体系和完备的研发队伍,总资产1.3亿元,是秦皇岛市板栗产业深加工外向型核心企业和重点出口保障企业、省级农业产业化龙头企业。

该公司与省农林科学院昌黎果树研究所、河北科技师范学院新农村发展研究中心合作,开展板栗基地建设和板栗系列化产品研发,改变了抚宁板栗以初级板栗原料销售的方式。公司带动全区建设板栗种植基地48个,采用“公司+基地+合作社+农户”的经营模式,立足板栗产业,以发展板栗种植为基础,以板栗深加工销售为手段,年带动农户2万户,提供就业岗位500多个,农民直接增收2600余万元,安排就业、带动相关附属产业等创造社会经济效益3000余万元。

## 秦皇岛市中级人民法院荣获 “数助决策”专题研究示范应用二等奖

本报讯(通讯员周华)近日,最高人民法院办公厅通报表彰第六届司法大数据专题研究工作获奖单位,秦皇岛市中级人民法院申报的《秦皇岛环境资源案件司法大数据分析报告》在参评的1040家法院中脱颖而出,获得“数助决策”专题研究示范应用二等奖。这是该院第4次在最高人民法院司法大数据专题研究中获奖。

司法大数据“数助决策”专题研究创始于2016年。“数助决策”研究着眼于法院内部管理需要和服务各级党委政府科学决策需求,利用大数据管理和服务平台,对法院产生的海量司法数据进行定量化指数化表征和综合评估,用数据全方位反映法院及当地社会治理所取得的突出成绩和存在的显著问题,为各级党委政府政策制定提供客观有力的数据支撑。

## 河北港口集团 加强信息系统网络安全

本报讯(记者张宝林)近日,河北港口集团门户网站和股份公司网上营业厅两个系统等级保护工作,取得秦皇岛市公安局出具的《信息系统网络安全等级保护备案证明》,并顺利通过国家网络安全等级保护2.0标准的二级测评。

测评工作从物理安全、网络安全、主机安全等10个安全模块展开,针对测评专家在测评中发现的风险隐患,技术中心工程师逐条逐项对照整改,完成了防护加固和优化调整工作。此次系统等级保护工作顺利通过测评,对于完善信息网络安全体系,降低信息网络安全风险,提高信息网络安全防护能力,增强信息网络安全保护的整体性、针对性、时效性具有非常重要的意义。

## 地方关注

### 法国运动员盛赞 冬奥电力保障队员拾金不昧

本报讯(记者张宝林 通讯员史文全)“Thank you very much。”2月5日22时许,在张家口云顶滑雪公园雪上技巧赛场附近的体育楼门口,刚获得当晚北京冬奥会上技巧决赛第4名的法国运动员邦亚曼·卡韦看到失而复得的背包时,对冀北秦皇岛供电公司电力保障队员李冬的拾金不昧行为表示感谢。据邦亚曼·卡韦介绍,背包里装有护照、各种卡及证件等贵重物品。

“背包可能是参加比赛的运动员遗失的。”2月5日21时10分,负责云顶滑雪公园雪上技巧决赛出发区保电任务的李冬在对供电设备进行回检途中,发现雪地上有一个米黄色的背包。此时,运动员、裁判员等早已离开,现场已空无一人。李冬在原地等了40多分钟,仍无人来认领。在请示云顶滑雪公园电力经理许竟后,李冬将背包暂带回办公室,并最终找到失主邦亚曼·卡韦。

### 抚宁区台营镇开展 青年干部演讲擂台赛

本报讯(通讯员孙秀敏 石磊)近日,抚宁区台营镇以“奋进2022 我为台营献一策”为主题,组织开展第一期青年干部演讲擂台赛,激发各级党员干部干事创业热情。

活动现场,14位经过初赛脱颖而出的选手,结合岗位实际,用饱含真情的演讲,以不同视角分享他们的思考与建议。通过此次演讲比赛,收集到适合台营镇发展的有效建议、意见10条。



近年来,昌黎县采取“公司+基地+农户”模式,全力做好“种植—管理—销售”全流程服务,发展标准化大棚蔬菜种植。目前,全县年产蔬菜80多万吨,带动全县10余万农户增收达10亿元。图为农民在大棚里管理蔬菜。

牛春富 摄

## 村强民富产业旺

### ——青龙满族自治县穆杖子村党支部领办合作社结硕果

□记者 张宝林 通讯员 张宝

“老爷子,加火,越旺越好。”春节期间,青龙满族自治县三星口乡穆杖子村康达种植专业合作社大院内的漏粉车间热气腾腾,干豆腐车间机器轰鸣,一派忙碌景象。

穆杖子村耕地多为山坡地,种植农作物品种单一,管理粗放,经济效益低,劳动力大量外流,曾是国家级贫困村。

“村民过穷日子,村支书有直接责任,必须得想办法。”2012年,村党支部书记王文明上任后,通过参加县里组织的

学习培训,深刻意识到建立农民合作社的重要性,进而采用村民土地入股、村集体资产入股方式成立合作社,先后流转

农民800余亩土地栽植苹果树、200亩土地栽植红薯,雇请经过技术培训后的村民管理果园。

“合作社务工人员基本都是建档立卡户,大家流转的土地拿租金,在地里干活拿工资,男工一年挣3万余元,女工一年挣近2万元,在家门口上班得双份钱,合作社真不错。”长

期负责果树管理的村民穆守海高兴地说。

为进一步提高效益,避免农民荒废冬仨月,合作社利用流转土地栽植的红薯,采用传统工艺加工成粉条,发往北京新发地等市场。“红薯平均亩产4000斤,如果直接卖红薯,仅收入2000元左右,而加工成粉条,收入达1万余元。”王文明给记者算起了“红薯账”。

产品好,扩大销路,就要在名气上做文章。恰逢青龙满族自治县提出“三级书记抓电

商”,合作社抓准时机,成立了电商服务中心,借助青龙地域品牌优势,将合作社的苹果、粉条、干豆腐、杂粮、柴鸡蛋、木耳等农特产品统统进行线上销售,通过在线直播带货,将“好物”销往全国各地。

截至2021年年底,康达种植专业合作社累计收益达100万元,入股村民年分红可达20万元,党支部领办合作社带领村民致富变成现实,村集体收入实现从无到有、从有到逐年攀升。

## 秦皇岛创新治理方式提升城市管理水平

本报讯(记者张宝林)2021年以来,秦皇岛市以“三重四创五优化”、城市环境容貌整治行动、城市精细化管理三年行动和旅游旺季服务保障等重点工作为抓手,创新城市治理方式,城市管理水平得到有效提升。

城市环境质量有效改善。该市大力开展城乡环境整治提升行动,清理垃圾17万余吨,整治裸露土地43万平方米,完成植树30万株,新增城市绿地50公顷,公园游园(口袋公园)建设提升40座,道路景观提升22条,绿道绿廊建设提升30公里,城区立体绿化24公里。全年创建省级星级公园(游园)12个、

省园林式街道4条,省园林式居住小区5个。深化“洗、扫、保”一体化清扫保洁作业模式,洁净城市创建率达到9个县区全覆盖,提前一年完成目标任务,位于全省前列。

城市功能品质显著提升。该市全年累计维修城市道路约8.75万平方米,对全市18个重要区域100余处楼体、道路、桥体、公园等亮化设施进行改造提升,维修功能景观照明灯具1.6万盏,确保亮灯率99%以上,设备完好率98%以上;对27条道路进行夜间照度节能改造,新增25路城市积水点智能监控系统,顺利完成“海绵城市”建设35平方公里。充分

现象发生。

城市治理体系整体加强。强化渣土车管理,该市985台渣土车接入管理平台,全市共出动执法人员1.4万余人次,立案查处208件,罚款47万元,建筑渣土运输违法违规行为得到有效遏制。制定并组织实施《2021全市生活垃圾分类工作实施方案》,举行了全市垃圾分类“千人签名”活动,确定240个小区开展垃圾分类工作,已完成8个示范小区、2个示范街道建设。完成11处城市积水点改造,新增25路城市积水点智能监控系统,累计完成“海绵城市”建设35平方公里。充分

发挥指尖上的城管智慧平台作用,受理解决城市管理案件17万件,有效解决了人民群众的身边事、烦心事等一大批“急难愁盼”问题。

“民生工程、民生实事”任务圆满完成。秦皇岛涉及省市民生工程老旧管网改造32公里,完成总任务量的100%;完成改造供水管网6.9公里、供热管网23公里;完成燃气管网1.92公里,完成计划的114.6%。西部生活垃圾焚烧发电项目和昌黎、青龙、卢龙生活垃圾焚烧处理设施建设工程进度达到省里要求,省、市两级“民生工程、民生实事”任务圆满完成。



春节期间,秦皇岛市共有239名爱心市民参加无偿献血,捐献全血79800毫升,机采血小板38个治疗量。图为爱心市民献血现场。

谢小冬 摄